

अन्नपूर्ण पोस्ट

वर्ष ११, अंक १५ पृष्ठ १६+८+८

* काठमाडौं उपत्यका संस्करण * मूल्य : रु. १०
काठमाडौं र इटहरीबाट एकैसाथ प्रकाशित

साथमा आठ पृष्ठको परिशिष्टांक

Call THE REALTORS Today
01 5510608 Kirtipur
01 5510684 Kirtipur
01 4721110 Mahharajgunj



म्युजिक भिडियोमा उमेशको उमंग १६



एस र ट्रिनिटीको विजयी सुरुआत १५

खाना पकाउने ग्यासको घाटा घट्दै १२



पूर्वमा अपराधीसँग 'स्पट इन्काउन्टर' गरिने ८

काठमाडौं, शुक्रबार, १९ साउन २०६९ • भाद्र कृष्णपक्ष प्रतिपदा, नेपाल संवत् १९३२ Friday, August 3, 2012 • www.annapurnapost.com

संक्षेप

गाईजात्रा आजदेखि

काठमाडौं : उपत्यकाका तीनै सहस्रमा मनाइने परम्परागत सांस्कृतिक उत्सव 'गाईजात्रा' शुक्रबारदेखि आठ दिनसम्म विभिन्न कार्यक्रम गरी मनाइँदैछ। गाईजात्राको पहिलो दिन वर्षभित्र दिवंगत आफन्तको सम्झनामा गाई वा मानिसलाई गाईका रूपमा सिंगारी परिक्रमा गराउने र उनीहरूलाई दूध, फलफूल, गेठो, चिउरा, दहीका साथै अन्न र द्रव्य दान गर्ने गरिन्छ। यसरी नगरपरिक्रमा गर्नाले वर्षभर मृत्यु भएका व्यक्तिहरू गाईको पुच्छर समाई वैतरणी पार हुन्छन् भन्ने विश्वास छ। गाईजात्रा पर्वका क्रममा सामाजिक विकृतिप्रति व्यंग्य प्रदर्शन, नाचगान तथा मुक्तको सम्झनामा रामायणवाचन र करुण रसका गीत पनि गाइन्छन्। जात्राका क्रममा पाटनमा देखाइने सत्य युगको धान, चामलको नमुना, काठमाडौंको ठमेलमा देखाइने स्वर्ण तथा रजताक्षरमा लेखिएका पुस्तक विशेष दर्शनीय मानिन्छन्। —एसस (गाईजात्रा विशेष सामग्री रंगमा)



जन्मपूर्णिमाका अवसरमा बिहीबार पशुपतिनाथ मन्दिरमा रक्षाबन्धन गरिँदै। यस पर्वमा जन्म फेर्ने र नाडीमा डोरो बाँध्ने चलन छ। (फोटो फिचर पृष्ठ २ मा)

NIC BANK
Complete Financial Solutions

सदैव तपाईंको साथ

विदेशी विनिमयदर

मुद्रा	एकाइ	खरिददर	बिक्रीदर
भारतीय रुपैयाँ	१००	१६०.००	१६०.१५
अमेरिकी डलर	१	८८.५५	८९.१४
युरो	१	१०९.०३	१०९.७७
पाउण्ड स्टर्लिंग	१	१३८.५५	१३९.४९
स्विट्स फ्रैंक	१	९०.७७	९१.३८

R. K. JEWELLERS
Bishal Bazar, Shop No. 11
Ph: 2020000

खापावाल रु. ८८.८०/-
तेजावी रु. ८८.८०/-

त्रिवेणी फिड इण्डस्ट्रिज प्रा. लि.

त्रिवेणी पेलेट दाना

फोन: ०१२२३६६६

रद्द लाइसेन्स ब्युँताउँदै प्रधानमन्त्री

पिताम्बर सिग्देल

काठमाडौं, १८ साउन : माथिल्लो त्रिशूली १ जलविद्युत आयोजनाको लाइसेन्स फेरि नेपाल वाटर इनर्जी डेभलपमेन्ट कम्पनीलाई नै दिलाउन प्रधानमन्त्री डा. बाबुराम भट्टलाई उर्जा मन्त्रालयका सचिवलाई दबाव दिएका छन्।

वाटर इनर्जी डेभलपमेन्टले यसअघि लिएको लाइसेन्सअनुसार आयोजनाको कुनै काम नगरेपछि मन्त्रालयले लाइसेन्स खारेज गरिदिएको थियो।

प्रधानमन्त्री भट्टलाई उर्जासचिवलाई उक्त आयोजनाको लाइसेन्स फेरि सोही कम्पनीलाई नै दिनेगरी प्रस्ताव तयार पारेर मन्त्रपरिषद्मा पठाउन निर्देशन दिएको स्रोतले बतायो। अहिले प्रधानमन्त्रीले नै उर्जा मन्त्रालय हेर्दै आएका छन्। दुई सय १६ मेगावाट क्षमताको उक्त आयोजनामा विश्व बैंक र कोरियाली कम्पनीले लगानी गर्ने बताइरहेका छन्। २०६३ साल पुस २४ गते इजाजत पाएको उक्त कम्पनीको लाइसेन्स म्याद गत पुसमा सकिएको थियो। पाँच वर्षसम्ममा सर्वेक्षण नै पूरा नगरेपछि मन्त्रालयले उक्त कम्पनीलाई 'अयोग्य' ठहर्‍याउँदै

लाइसेन्स खारेज गरिदिएको थियो। उक्त कम्पनीका अधिकारीहरूले सरकारका उच्चपदस्थ अधिकारी तथा प्रधानमन्त्रीलाई भेटेर खारेज गरेको लाइसेन्स कायम गरिदिन अनुरोध गरिरहेका छन्। 'काम नगर्ने कम्पनीको लाइसेन्स खारेज गर पनि भने अनि लाइसेन्स खारेज निर्णय उल्ट्याइदिएर हामीलाई पंगु बनाउन खोज्ने?',

ऊर्जाले खारेज गरेको लाइसेन्स ब्युँताउने प्रस्ताव मन्त्रपरिषद्मा पेश गर्न सचिवलाई दबाव

प्रधानमन्त्रीको अनुचित दबावबाट रुष्ट मन्त्रालयका एक उच्चपदस्थ अधिकारीले गुनासो गरे। उर्जासचिव हरिराम कोइरालाले काम नगर्ने कम्पनीले लिएको लाइसेन्स खारेज गर्दा आफूले विश्व बैंकको दबाव खेप्नुपरेको बताइरहेका छन्। 'काम गर्न अयोग्य भनेर लाइसेन्स खारेजगरी परेको कम्पनीलाई फेरि लाइसेन्स दिने मिल्दैन',

ऊर्जा मन्त्रालयका अर्का अधिकारीले भने। प्रधानमन्त्री भने खारेज गर्ने निकायमार्फत पुनः दिने प्रस्ताव तयार पार्न लगाएर मन्त्रपरिषद्बाटै निर्णय गराउने तयारीमा छन्। स्रोतका अनुसार एकदुई दिनभित्रै त्यस सम्बन्धमा निर्णय हुँदैछ। अनुमति पाएको कम्पनीले सुरुका दुई वर्षमा सर्वेक्षण र पछिल्ला तीन वर्षमा विद्युत खरिद सम्झौता (पीपीए) तथा वित्तीय व्यवस्थापन गरिसक्नुपर्छ। आयोजनामा विश्व बैंकले स्थापना गरेको अन्तर्राष्ट्रिय वित्त निगम (आईएफसी) र कोरियन कम्पनीले लगानी गर्ने बताउँदै आएका छन्। लाइसेन्स पाएको पाँच वर्षसम्म पनि कुनै काम नगर्ने कम्पनीले आफूअनुकूल आयोजना विकास संझौता (पीडीए) तथा विद्युत खरिद सम्झौता (पीपीए) भएमात्र आयोजना बनाउने बताउँदै आएका छन्। सुरुमा यो आयोजनाले ७५ मेगावाटका लागि अनुमति पाए पनि क्षमता बढाएर दुई सय १६ पुऱ्याइएको हो।

माथिल्लो त्रिशूली १ जलविद्युत आयोजनाको कुल लागत चार अर्ब ५० करोड लाग्ने अनुमान छ। आयोजनाको लाइसेन्स सुरुमा बन्दोबस्त प्रधानमन्त्रीले लिएर कोरियन कम्पनीलाई सेयर बेचेका थिए।

'टाइटानिक' का संगीतकारको धनगढीमा कन्सर्ट

शिवराज भट्ट

धनगढी, १८ साउन : श्रीमान्श्रीमती दुवैजना टाइटिविहीन भए कसले सहाय दिने? टाइटिविहीन श्रीमान्श्रीमती अस्पतालमा आँखा जाँचका लागि आएका रहेछन्। टाइटिविहीन भए पनि खाना त चाहियो। श्रीमतीले रोटी पकाउँदै थालीमा राख्दै गइन्। उनले पकाइसकिन् र थाली समात्तिन् तर थालीमा रोटी थिएन। श्रीमान्श्रीमतीको बाइबाबाइ नै भयो। श्रीमतीको आरोप थियो आफूले बल्लतल्ल पकाएका सबै रोटी श्रीमान्ले खाइदिने। तर रोटी त सबै बाँदरले खाइदिनेको थियो। म यो घटना सम्झिरहन्छु, प्रख्यात अंग्रेजी

चलचित्र टाइटिनिका संगीतकार पल पीबडीले भने। नेपाल नेत्रज्योति संघ गेटा आँखा अस्पतालले आयोजना गरेको पल पीबडीको सांगीतिक कार्यक्रमको सुरु नै उनले उक्त भनाइबाट गरेका थिए। आँखा अस्पतालभित्र धर्मशाला बनाउन आर्थिक संकलनका लागि संगीतकार अमेरिकी नागरिक पिबडी धनगढी आएका हुन्। उनको नेपाल भ्रमण पहिलो हो। आफ्नो संस्था 'हेल्प मी सी' बाट उनी धनगढी आएका हुन्। टाइटिनिका दिएको संगीतका कारण उनी विश्वमै संगीत क्षेत्रको सबैभन्दा ठूलो 'ग्रामी' अवार्डबाट सम्मानित व्यक्ति हुन्। 'एकै दिनमा दुई सय



पल पीबडी

गरिवी र अशिक्षाले पनि मलाई यहाँ आउन उत्प्रेरित गर्‍यो।' गेटा आँखा अस्पतालका डाक्टर विद्याप्रसाद पन्तले एकलै एकै दिनमा दुई सय ३६ जनाको आँखाको शल्यक्रिया गरी विश्वरेकर्ड राखेका थिए। धनगढी ओम ग्रुपले व्यवस्थापन गरेको पिबडीको सांगीतिक कार्यक्रममा उनले १० मिनेटको पश्चिमा शास्त्रीय संगीत र टाइटिनिक चलचित्रको 'आई हर्ट विल गो अन...' बोलको गीतमा भ्वाइलिनको संगीत सुनाए। 'संगीत मधुर हुनुपर्छ। मधुर संगीत सबैले मन पराउँछन्', उनले भने। नेपाल नेत्रज्योति संघका कलाकारको सक्षम ब्यान्डसँग पल पीबडीले बजाएको

मालश्री धुनले त धनगढीको ओम थ्यालेसमा जम्मा भएका झन्डै ६ सय श्रोतालाई भावुक बनायो। 'यो नेपालमा सबैभन्दा बढीले मन पराउने संगीत रहेछ। मैले हिजो मात्र नेपाल नेत्रज्योति संघका टाइटिविहीन कलाकारसँग रिहर्सल गरेको थिएँ', पिबडीले भने। टाइटिनिकनामक पानीजहाज डुबेको सत्य घटनामा आधारित चलचित्र अहिले पनि चर्चित छ। अमेरिकाका लागि महँगो कलाकारका रूपमा चिनिने पीबडी नेपालमा निःशुल्क आएका हुन्। उ यो कन्सर्टमा झन्डै १० लाख संकलन भएको छ', अस्पतालका निर्देशक डाक्टर पन्तले भने।

CALL FOR ENTRIES
REAL SCHOOL OF NEPAL-2012
PARTICIPATE IN THE MEGA COMPETITION & BECOME THE REAL SCHOOL OF NEPAL-2012

LET YOUR STUDENTS WIN WITH TALENT, TEAM-WORK, CONFIDENCE, BRAIN POWER

For further details visit:
www.realschoolofnepal.com
Phone: ०१-22395०2
Mobile: 98132424०6

LAST DATE FOR REGISTRATION FORM SUBMISSION:
15th AUGUST 2०12

जिन्दगी बनाउँछ ! फ्रुट पावरले जिताउँछ !

Berger Paints Offer

हुकक जिन्दगानी चाहे घाम होस् या पानी ।

अब हरेक २० लि. बर्जर वेदरकोट अलगाईको खरिदमा एउटा आकर्षक छाता अनि हरेक ३० लि. रंगोली ईजी विलनको खरिदमा एउटा आकर्षक रेनकोट

सितैमा !

*यो योजना २०६९ असार १५ गतेदेखि श्रावण असावतसम्म वा Stock रहजेले नेपालभरिका सीमित डिलरहरूमा मात्र लागू हुनेछ ।
Berger Jenson & Nicholson (Nepal) Pvt. Ltd.